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Instrukce k vyplnění testu: 
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Celkový bodový zisk z písemného testu. 

  



 

1. (1 bod) Jedna z tzv. pomocných věd historických, genealogie se zabývá: 

a) vztahy mezi lidskými jedinci, vyplývající z jejich společného rodového původu 

b) znaky pečetí pro účely jejich klasifikace a zároveň jejich celkový vývoj jako historického 

pramene ve všech jeho souvislostech 

c) platebními prostředky, především mincemi a jejich formami 

 

2. (1 bod) Město Brixen se nachází na území dnešního státu: 

a) Rakousko 

b) Itálie 

c) Švýcarsko 

 

3. (1 bod) Město Konstantinopol má také svůj český název, a to: 

a) Budyšín 

b) Cařihrad 

c) Solnohrad 

 

4. (1 bod)  

“O muži zchytralém, Múso, mi vypravuj, který se mnoho,  

mnoho byl nabloudil světem, když posvátnou vyvrátil Tróju, 

 mnohá uviděl města a smýšlení národů poznal,  

množství vytrpěl běd též na moři, trudě se v duši 

zápasem o svůj život a návrat milených druhů.”  

Tato ukázka pochází z jednoho z nejvýznamnějších starověkých literárních děl. Jedná se o: 

a) Bible, Nový zákon 

b) Odysseia 

c) Píseň písní 

 

  



5. (1 bod) Pod pojmem „lokátor“ si představíte: 

a) výběrčí městské berně 

b) představený mužského kláštera 

c) člověk pověřený ve středověku založením vsi nebo města 

 

6. (1 bod) Vysvětlete podstatu pojmu „konkordát“: 

 

Konkordát je mezinárodní smlouva uzavřená mezi Svatým stolcem a jiným státem, která 

většinou řeší práva, záležitostí a svobody vyznání pro katolickou církev v daném státě. 

 

7. (1 bod) Poznejte osobnost podle uvedených indicií:  

abatyše kláštera – 13. století – Praha – svatořečena 

a) sv. Ludmila 

b) sv. Klára 

c) sv. Anežka 

 

8. (1 bod) Zakroužkujte, co do uvedené řady nepatří: 

a) Jindřich VII. Tudor  

b) Jindřich IV. Navarský 

c) Jindřich II. Plantagenet 

 

9. (1 bod) Které z následujících osobností se mohly teoreticky za svého života potkat? 

a) Miguel de Cervantes – Dante Alighieri 

b) Karel Veliký – Ibráhím ibn Jákúb 

c) Vincent Van Gogh – Karel Marx 

 

  



10. (1 bod) Teplá, Chotěšov, Strahov jsou místa, kde se nacházely či nacházejí kláštery řádu: 

a) benediktinů 

b) premonstrátů 

c) cisterciáků  

 

11. (1 bod) Osobní služba rolníků pro majitele panství ve feudálním systému se označuje 

termínem: 

a) robota 

b) vazalství 

c) obročí 

 

12. (1 bod) Matyáš z Arrasu, Petr Parléř, Mistr Theodorik, tyto významné osobnosti 

reprezentují umělecký sloh: 

a) gotika 

b) renesance 

c) baroko 

 

13. (1 bod) Jeden z důležitých dokumentů evropských dějin, tzv. Toleranční patent byl 

vydán: 

a) Marií Terezií 

b) Josefem II. 

c) Františkem Josefem I. 

 

14. (1 bod) Které z následujících osobností bývá přezdíváno “zimní král”? 

a) Fridrich Falcký 

b) Václav IV. 

c) Rudolf II. 

 

 

  



15. (1 bod) Proces šíření křesťanství bývá nazýván též: 

a) kolonizace 

b) caesaropapismus  

c) christianizace 

 

16. (1 bod) Proces přeměny agrární země v průmyslovou bývá nazýván též: 

a) merkantilismus 

b) industrializace 

c) kapitalismus 

 

17. (1 bod) Tzv. pozdní středověk lze časově vymezit: 

a) 12. – 13. stol. 

b) 14. – 15. stol. 

c) 16. – 17. stol. 

 

18. (1 bod) K bitvě u Waterloo, kdy francouzská armáda císaře Napoleona I. utrpěla drtivou 

porážku od části vojsk Sedmé koalice evropských panovníků, došlo: 

a) 1620 

b) 1755 

c) 1815 

 

19. (1 bod) Jan Amos Komenský byl poslední biskup Jednoty bratrské a jeden z největších 

českých myslitelů. Během svého života si získal renomé především jako: 

a) teoretik pedagogiky 

b) politolog 

c) astronom 

 

  



20. (1 bod) Která z uvedených bitev není bitvou 30-leté války: 

a) bitva u Jankova 

b) bitva u Kresčaku 

c) bitva u Lützenu 

 

21. (2 body) Ve čtvrtek 4. srpna 1306, pravděpodobně v budově olomouckého kapitulního 

děkanství, které nacházelo západně od dómu svatého Václava, byl zavražděn český 

panovník: 

Václav III. 

 

22. (2 body) Která z uvedených osobností nebyla předsedou čs. vlády? 

a) Antonín Švehla  

b) Alois Rašín 

c) Karel Kramář 

 

23. (2 body) Nejstarší českou kroniku, jejíž původní text byl napsán latinsky, 

pravděpodobně v letech 1119 až 1125 sepsal děkan pražské kapituly při sv. Vítu jménem: 

 

Kosmas 

 

24. (2 body) Přiřaďte k sobě související pojmy: 

1. Milada Horáková    - c                                   a) prohibice 

2. Al Capone             - a                        b) Mnichovská dohoda 

3. Benito Mussolini        -b                                     c) monstrproces 

4.  Richard M. Nixon           -d                              d) aféra Watergate 

 

25. (2 body) Vyjmenujte 3 panovníky, kteří vládli českým zemím ve 14. století. 

Jan Lucemburský, Karel IV., Václav IV. 

  



26. (2 body) Který z uvedených pojmů nepatří mezi ostatní: františkáni – dominikáni – 

benediktini – adamité – premonstráti. Stručně zdůvodněte proč: 

 

Nepatří sem Adamité 

 

Protože: nejedná se o církevní řád 

 

27. (2 body) V roce 1859 se obrátili mexičtí konzervativci, kteří po své porážce v občanské 

válce v Mexiku žili v evropském exilu, s nabídkou mexické koruny na člena rakouské 

císařské, habsbursko-lotrinské dynastie: 

a) František Josef I. Mexický 

b) Maxmilián I. Mexický 

c) Josef II. Mexický 

 

28. (2 body) Vysvětlete stručně, co znamená tzv. Bachův absolutismus: 

 

Neoabsolutismus (také Bachův či bachovský absolutismus a Františkojosefínský 

absolutismus) je označení pro formu vlády v Rakouském císařství (předchůdci pozdějšího 

Rakousko-Uherska) v letech 1851–1859. Bylo následkem potlačených revolucí z let 1848 a 

1849 a ideově navazovalo na osvícenský absolutismus. 

29. (2 body) Vyjmenujte čs. a české prezidenty v chronologickém pořádku: 

Tomáš Garrigue Masaryk, Edvard Beneš, Emil Hácha, Edvard Beneš, Klement Gottwald, 

Antonín Zápotocký, Antonín Novotný, Ludvík Svoboda, Gustáv Husák, Václav Havel, Václav 

Klaus, Miloš Zeman, Petr Pavel 

 

30. (2 body) Vysvětlete stručně pojem kolektivizace (20. století): 

 

Kolektivizace je označení procesu přeměny individuálního soukromého zemědělství na 

kolektivní, zpravidla v souladu s myšlenkami marxismu a jeho ideou společného vlastnictví. 

 

  



31. (2 body) Román Na západní frontě klid (Im Westen nichts Neues), který popisuje krutou 

realitu války a hluboké odtržení od civilního života mladých německých vojáků 1. světové 

války napsal/a: 

  

Erich Maria Remarque 

 

32. (2 body) Vysvětlete pojem Berlínská zeď: 

 

Berlínská zeď byla betonová zeď s přilehlými střeženými pásmy, od její stavby v roce 1961 až 

do pádu v listopadu 1989 nejznámější symbol studené války, rozdělení Berlína, Německa a 

celoevropského dělení na západní a východní blok. 

 

33. (2 body) Pojmem normalizace bývá označováno: 

a) postupné obnovení ekonomiky po 2. světové válce 

b) období od násilného potlačení pražského jara v roce 1968 armádami Varšavské smlouvy 

c) období těsně následující po „sametové revoluci“, po roce 1989 

 

 

34. (2 body) 16. říjen 1978 byl uveden do úřadu papeže katolický duchovní polského původu, 

vlastním jménem Karol Józef Wojtyła. Jaké přijal po své intronizaci jméno? 

 

Jan Pavel II. 

 

35. (2 body) Hlavním představitelem Občanského fóra, politické hnutí, které vzniklo dva dny 

po začátku „sametové revoluce“ v Praze, byl? 

 

Václav Havel 


